

О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

Сегодня мы публикуем постановление Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) о ходе выполнения Белоглазовским райкомом и Киселевским горкомом ВКП(б) постановления СНК и ЦК ВКП(б) от 16 января 1936 г. и постановления июньского пленума Крайкома ВКП(б) об обучении неграмотных и малограмотных. В этом постановлении указывается, что Киселевский горком, горсовет и горОНО „позорно провалили обучение неграмотных“, не приняли исчерпывающих мер к полному охвату обучения всех неграмотных.

То положение, что не охвачено ликвидацией неграмотности и малограмотности 1517 человек в нашем районе, ставит под угрозу выполнения решений XVII съезда партии о ликвидации неграмотности и малограмотности в 1937 году по Киселевскому району. Если к этому добавить, что посещаемость в школах очень низка, то картина предстает еще более печальной.

Немедленно охватить учебой всех неграмотных и малограмотных, добиться стопроцентного посещения в школах—является первой

обязанностью всех руководителей предприятий, председателей колхозов, председателей сельсоветов, всех председателей шахт, комсомольцев и месткомов, всех организаций района.

Все возможности охватить в течение 10 дней обучением всех неграмотных и малограмотных у нас имеются. Мы имеем 18 учителей и 95 культурмейцев по городу, 102 культурмейца в сельской местности. Лучшие культурмейцы гг. Шараева, Шушпанникова, Соловейчик показали образцы в деле ликвидации неграмотности.

Охватить учебой всех неграмотных и малограмотных, обеспечить все группы обучающихся помещениями, оборудованием и освещением, добиться стопроцентной посещаемости—вот что требует от нас бюро Запсибкрайкома ВКП(б) в своем постановлении от 5 декабря 1936 года.

Это постановление Запсибкрайкома обязывает всех партийных и непартийных большевиков нашего района по-большевистски взяться за ликвидацию неграмотности и малограмотности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря 1936 года, в 5 часов вечера в клубе Угольщиков созывается

V пленум горсовета

с вопросом: **Об итогах Восьмого Всесоюзного Съезда Советов.**

(Докладчик **т. Головнева**)

Председатель горсовета Головнева

ФРАНКО-АНГЛИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПОСРЕДНИЧЕСТВА В ИСПАНИИ

Правительства Англии и Франции обратились к правительствам СССР, Германии, Италии и Португалии с предложением принять участие в посредничестве, имеющим целью прекращение гражданской войны в Испании.

Английское и французское правительства предлагают законному испанскому правительству, а также мятежникам объявить перемирие и во время его провести всеобщее голосование, которое решит на чьей стороне испанский народ.

Советское правительство, следуя неизменной политике, согласилось поддержать в принципе

предложение о посредничестве, поскольку оно направлено к ликвидации вооруженной борьбы в Испании.

В фашистских странах—Германии, Италии и Португалии,—заинтересованных в разжигании войны, предложение о посредничестве встречено неблагоприятно. Правительство Португалии уже отказалось от предложения о посредничестве. Правительства Германии и Италии еще не дали ответа на это предложение.

Вся испанская печать заявляет, что испанский народ должен бороться до конца, не вступая в отношения с мятежниками.

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)

О ходе выполнения Белоглазовским райкомом и Киселевским горкомом ВКП(б) постановления СНК и ЦК ВКП(б) от 16-1-1936 г. и постановления июньского пленума Крайкома ВКП(б) об обучении неграмотных и малограмотных

Заслушав доклад секретаря Белоглазовского райкома ВКП(б) тов. Лукьяненко, зав. отделом народного образования тов. Попкова и зам. секретаря Киселевского горкома тов. Алыпина о работе по обучению неграмотных и малограмотных,—бюро Крайкома отмечает, что Белоглазовский райком партии, райисполком, районо и Киселевский горком партии, горсовет и горОНО позорно провалили обучение неграмотных и, несмотря на указания Крайкома и Райисполкома, не приняли исчерпывающих мер к полному охвату обучением всех неграмотных.

Бюро Крайкома ВКП(б) **постановляет:**

1. За оппортунистическую недооценку и самотек в выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, постановления пленума Крайкома ВКП(б), вследствие чего решение XVII съезда партии о завершении ликвидации неграмотности и малограмотности в 1937 году поставлено под угрозу срыва,—объявить выговор бюро Белоглазовского райкома ВКП(б) и бюро Киселевского горкома ВКП(б).

2. За бездеятельность и безответственное отношение к выполнению директив партии и правительства об организации обучения неграмотных, зав. Белоглазовским районо Попкову объявить выговор.

3. Учитывая заявление секретаря Белоглазовского райкома партии Лукьяненко, зав. районо Попкова и зам. секретаря Киселевского горкома Алыпина о том, что они в декадный срок организуют полный охват всех неграмотных обучением, предупредить, что если ими не будут по-большевистски выполнены решения ЦК ВКП(б), СНК СССР и пленума Крайкома ВКП(б), то Крайком партии вынужден будет применить к ним более строгие партийные взыскания.

4. В связи с тем, что комсомольские организации края совершенно недостаточно занимаются работой по ликвидации неграмотности,—обязать Крайком, секретарей ГК и райкомов

ВЛКСМ организовать такую работу, чтобы в течение зимы 1937 года полностью ликвидировать неграмотность среди молодежи.

5. Обязать Белоглазовский РК ВКП(б), Киселевский горком ВКП(б), а также все райкомы, горкомы, Нарымский окружком и Ойротский обком ВКП(б) в декадный срок определить по каждой школе, группе обучающихся, а также и для вновь организуемых, срок окончания обучения, закрепить за каждой школой, группой неграмотных на все время обучения учителей, культурмейцев, соответствующие помещения, обеспечив их необходимым оборудованием и освещением.

6. Обязать Районо и все райкомы и горкомы, Нарымский окружком и Ойротский обком искоренить валовой подход в практике комплектования школ неграмотных, в результате чего во многих школах имеются отдельные группы обучающихся, которые могут закончить обучение в более сокращенные сроки в объеме программы, выпуск которых поэтому искусственно задерживается.

7. Обязать партгруппы райкомов и горсоветов рассмотреть и утвердить план завершения ликвидации неграмотности и представить его 20-го декабря на утверждение Районо.

Обязать Районо рассмотреть указанные планы по каждому району в отдельности и 10-го января доложить Крайкому ВКП(б).

8. Крайком партии требует от всех горкомов и райкомов ВКП(б) немедленного прекращения декларативности общности в руководстве и установления действительного повседневного, оперативного руководства и контроля за ходом обучения в каждом предприятии, совхозе, сельсовете, колхозе, принятия конкретных мер в каждом отдельном случае срыва занятий или отсутствия стопроцентной посещаемости.

Секретарь Крайкома ВКП(б) К. СЕРГЕЕВ.

5 декабря 1936 г.

ДАДИМ СТРАНЕ 150 ТЫСЯЧ ЛЕТЧИКОВ!

Рабочие московского завода имени Менжинского обратились с призывом к молодежи нашей страны в кратчайший срок подготовить 150 тысяч летчиков. На призыв менжинцев горячо откликнулись летчики—герои Советского Союза, известные летчики—испытатели самолетов, мастера парашютного и планерного спорта, молодежь всей страны.

Особое значение в подготовке 150 тысяч летчиков будет иметь Осоавиахим. В 167 аэроклубах страны Осоавиахим подготовил в этом году свыше 9500 летчиков и большое количество кадров других авиационных специальностей.

В 1937 году Осоавиахим открывает новые десятки аэроклубов, где будут готовиться летчики, планеристы, парашютисты без отрыва от производства. На Украине открывается 10 новых аэроклубов, в Узбекистане—4. Свой аэроклуб открывает крупнейший в Ленинграде завод имени Кирова.

Во всех аэроклубах резко усилился приток заявлений молодежи, желающей научиться летать. Аэроклубы проводят дополнительный набор. Сталинский районный аэроклуб города Москвы подготовит в будущем году 500 пилотов. Центральный аэроклуб Узбекистана наметил подготовить в 1937 году 198 летчиков, 60 авиотехников. Аэроклубы Калининской области дадут в будущем году 3500 летчиков.

(ТАСС).

25 лет со дня открытия Южного полюса

Вчера исполнилось 25 лет со дня открытия Южного полюса. Знаменитый исследователь северных и южных полярных областей Р. Амундсен с тремя спутниками достиг Южного полюса 14 декабря 1911 года.

Издательство Главсевморпути, издающее сейчас полное собрание сочинений Амундсена, сдало в печать книгу Амундсена „Южный полюс“.

Я ВИДЕЛ И СЛУШАЛ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

На Краевом съезде советов меня выбрали делегатом на Восьмой Чрезвычайный съезд советов. Радость моя была необычайна. Подумать только, в первый раз в своей жизни я еду в нашу столицу, еду не просто как экскурсант, а еду как делегат на исторический съезд советов, где буду вместе со всеми делегатами утверждать основной закон социалистического государства.

Среди делегатов было много таких как я, которые в первый раз едут в Москву. Все они, как давно знакомые беседовали между собой о предстоящем съезде советов, о том что скоро увидят и услышат наших вождей и любимого товарища Сталина.

Скромная остьячка из Нарымского округа тов. Лилина рассказывает о том, как она хорошо стреляет белок, всегда попадая в глаз.

— Если посмеют напасть на нас враги, то я буду стрелять в них, как стреляю в белок, — говорит тов. Лилина.

Разнообразная была семья делегатов. Тут были русские, ойроты, шорцы, татары, казахи. Все радовались приближению счастья, когда мы увидим вождей трудящихся и самого дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина. Не только увидим, но и услышим мудрые слова нашего гениального учителя.

23 ноября мы приехали в Москву. До открытия съезда делегаты знакомились с Москвой. Самое большое впечатление произвело на меня метро. Когда спустишься в метро — становишься на ступеньки и тебя приводит прямо к месту посадки. Не верится, что находишься под землей, кругом мрамор, думаешь, что находишься где-то в красивом театре. Я останавливался на каждой станции, чтобы наслаждаться ее красотой.

25 ноября в 5 часов вечера открылся Восьмой Чрезвычайный съезд советов. Сначала в зале было тихо. Когда показались тт. Петровский, Калинин, съезд встретил их шумными аплодисментами.

Горячими и долго несмолкающими овациями встретили делегаты появление товарища Сталина, Молотова, Орджоникидзе, Ворошилова, Кагановича и других руководителей партии и правительства. Гром рукоплесканий и кри-

ки „ура“ заполнили зал Большого Кремлевского дворца.

После краткого вступительного слова т. Калинина и выборов в президиум, слово для доклада было дано товарищу Сталину.

Когда вззошел на трибуну товарищ Сталин все наши



чувства вылились в единый восторг. Мне показалось, что я первый встал и начал кричать „ура“, мне хотелось крикнуть что-то большее, сказать, что куда бы не повел нас Сталин — мы пойдем за ним. Я смотрел вокруг и у всех делегатов, к какой бы национальности они не принадлежали, было выражено то же чувство горячей любви к великому Сталину.

Товарищ Сталин говорил спокойно, просто, каждое слово было понятно. Ядовито он высмеивал в своем докладе врагов Советского Союза — буржуазных критиков проекта Конституции. Когда товарищ Сталин рассказывал о том, что буржуазные критики недалеко ушли от дворовой девчонки Пелагеи из „Мертвых душ“, делегаты долго смеялись. Вместе с ними смеялся наш дорогой товарищ Сталин.

Мы видели и слышали великого Сталина, который как солнце обогревает одну шестую часть земного шара, как солнце освещает путь наших зарубежных братьев.

Вовремя перерыва делегаты съезда делились между собой впечатлениями, вспоминали каждое слово из мудрого доклада товарища Сталина.

Всем делегатам понравилась речь Народного комиссара по иностранным делам т. Литвинова. Она часто прерывалась аплодисментами и смехом; все деле-

гаты хохотали, когда он сравнивал фашистов с собаками. Каждый делегат горел одним желанием — до конца защищать от врагов независимость границ любимой родины, выражая волю 170-миллионного советского народа.

Во время заседания Редакционной комиссии по выработке текст Конституции, мы ходили в театры, клубы, ездили в метро, были в музее Ленина. В музее показана наглядно вся жизнь и революционная деятельность Ильича — его детство, встречи, годы ссылки и эмиграции, его рукописи. Это прекрасный урок для каждого посетителя, который в памяти останется на всю жизнь.

Когда Редакционная комиссия закончила свою работу, началось утверждение новой Конституции. Каждая статья голосовалась отдельно. Когда голосовали статьи, где говорится, что граждане СССР имеют право на

труд, на отдых, на образование, равенство мужчины с женщиной все делегаты аплодировали.

В царской России миллионы рабочих и крестьян работали на царя, князей, помещиков, капиталистов и всех прочих паразитов.

Октябрьская революция ликвидировала класс помещиков. Под мудрым руководством коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина, мы построили счастливую жизнь, без кулаков, ростовщиков, торговцев.

Я горняк, имел счастье утверждать сталинскую Конституцию — основной закон социалистического государства.

Наш отец родной — великий Сталин привел нас к социализму и ведет нас дальше к коммунистическому обществу.

Делегат Восьмого Чрезвычайного съезда советов. **П. П. Голубев.**

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО В КОЛХОЗАХ „ОГОНЕК“ И „ПРОМЫСЛОВИК“.

12 декабря загорелось электричество в домах колхозников колхоза „Огонек“ и „Промысловик“. В колхозе „Огонек“ освещено 124 дома. Кроме того освещен конный двор, молочная ферма, овцеводческая ферма и т. д. (104 точки). В деревне 10 уличных электрических фонарей.

65 домов колхоза „Промысловик“ освещены элек-

О ХРАНЕНИИ ПАРТДОКУМЕНТОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Постановление бюро Киселевского горкома ВКП(б) от 9 декабря 1936 года

Бюро горкома ВКП(б) отмечает:

1. Со стороны парторганизатора тов. Муморцева (клуб угольщиков) проявлено недопустимое отношение к хранению партдокументов. Протоколы общих партсобраний и горкома хранятся в столе вместе с клубными делами, часть протоколов не подписана и не подшита.

2. Парторганизатор тов. Диденко (прокуратура и суд) нерегулярно собирает партийные собрания, совершенно не подготавливает вопросы на партийные собрания, а поэтому принимаются решения никого ничем не обязывающие (общие).

3. Бюро горкома ВКП(б) отмечает непартийное отношение со стороны отдельных коммунистов к хранению личных партийных документов. За истекшие три месяца утеряны партбилеты образца 1936 года Кашиным, Марченко и Чичиндаевым и кандидатская карточка — Аксентьевым. „Утеря партдокумента — есть предательская помощь врагам партии и свидетельствует о притуплении бдительности коммуниста и чувства ответственности его перед партией“ (из ре-

зюлюции IX пленума Крайкома ВКП(б).

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Предупредить тов. Муморцева о недопустимости небрежного хранения партийных документов парторганизации. Обязать его своевременно оформлять протоколы общих собраний, завести специальный шкаф или ящик для хранения партийных документов.

2. Указать тов. Диденко на недопустимость отсутствия подготовки партийных собраний, обязать его устранить отмеченные недостатки.

3. Предложить всем парторганам и секретарям парткомов на закрытых очередных партийных собраниях поставить специальным вопросом решение IX пленума Крайкома ВКП(б) об итогах обмена партийных документов.

Предупредить всех коммунистов о бережном хранении личных партийных документов.

4. Предупредить тов. Литвинова о недопустимом отношении к хранению партийных документов парторганизации горФО.

Секретарь ГК ВКП(б) **Шаравьев.**

ЕЩЕ ЛУЧШЕ БУДЕМ УЧИТЬСЯ

Комсомольцы и пионеры 16 школы, изучая доклад И. В. Сталина о проекте Конституции СССР, выражают глубокую любовь к великому Сталину и партии.

Партия перед всей молодежью поставила большую задачу — учиться, учиться и учиться, чтобы быть строителями коммунизма.

Без учебы, без знания коммунистического общества построить нельзя, как говорил наш любимый учитель Ленин.

На собрании было много выступающих, каждому хотелось высказать свои вол-

нующие настроения и мысли о том, что 5 декабря — день утверждения сталинской Конституции — есть праздник для всех народов СССР.

Царская Россия с ее страданиями трудящихся, с культурным и дикостью отошла в безвозвратное прошлое. Детям трудящихся в то время не было возможности учиться. А в нашей Советской стране школа есть очаг коммунистического воспитания, дети имеют все возможности учиться, овладевать наукой и техникой.

Мы комсомольцы 7 класса „б“ берем на себя обязательство еще лучше учиться и быть в передовых рядах школы, еще выше поднимать революционную бдительность и бороться против врагов нашей родины.

Посылаем пламенный привет и благодарность творцу новой Конституции — гениальному вождю народов товарищу Сталину.

Комсомольцы 16 школы **Запольская Р. Пастухова М. Борискова П.**

Удовиченко.

Песня о родине

1. От Москвы до самых до окраин,
С южных гор до северных морей
Человек проходит, как хозяин
Необъятной родины своей.
Всюду жизнь и вольно и широко,
Точно Волга полная течет.
Молодым везде у нас дорога.
Старикам везде у нас почет.

Припев.

Широка страна моя родная,
Много в ней лесов, полей и рек!
Я другой такой страны не знаю,
Где так вольно дышит человек.

2. Наши нивы глазом не обшаришь,
Не упомнишь наших городов,
Наше слово гордое — „товарищ“ —
Нам дороже всех красивых слов.
С этим словом мы повсюду дома,
Нет для нас ни черных, ни цветных,
Это слово каждому знакомо,
С ним везде находим мы родных.

Припев.

3. За столом — никто у нас не лишний,
По заслугам каждый награжден.
Золотыми буквами мы пишем
Всенародный сталинский закон.
Этих слов величие и славу
Никакие годы не сотрут:
Человек всегда имеет право
На ученье, отдых и на труд.

Припев.

4. Над страной весенний ветер веет,
С каждым днем все радостнее жить,
И никто на свете не умеет
Лучше нас смеяться и любить!
Но сурово брови мы насушим,
Если враг захочет нас сломать,
Как невесту, родину мы любим,
Бережем, как ласковую мать!

Припев.

В. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Печатаемый нами текст „Песня о родине“ — популярнейшей советской песни — дополнен ее автором новым куплетом.

„Правда“.

БЕСЕДА О ПОВЕСТИ „ДУБРОВСКИЙ“

Продолжительный звонок в ЭМО рудоуправления. Во время обеденного перерыва рабочие собираются в красном уголке послушать чтение произведения Пушкина „Дубровский“.

Читка закончена. 5 декабря разбор повести „Дубровский“. Разбор носит форму беседы. В начале дается определение, когда написано произведение „Дубровский“, что положено в основу его создания, характеристика главных действующих лиц, отношение автора к героям своей книги, изображение крестьян, художественное достоинство, значение повести.

При разборе у многих товарищей возникают вопросы: „Почему Владимир не ограбил имение Троекурова?“, „Для чего Троекуров поместил француза к медведю?“, „Почему крестьяне ненавидели Троекурова и глубоко любили Владимира Дубровского, тогда как оба они были помещики?“, „Где сохраняются рукописи Пушкина, каким путем они сохранились до наших дней?“

Рабочие интересуются потомками поэта, просят почитать что-нибудь о них.

Разбор „Дубровского“ прошел очень оживленно, присутствовало 18 человек.

Заведущая библиотекой
Горабец.



Стахановки-ткачихи „Трехгорки“ (Москва) тт. ЛИСИНОВА и ВЛАСОВА отправляют семьям бойцов республиканской Испании индивидуальные посылки с бельем и одеждой. „Правда“.

МОЯ СЕМЬЯ СТАЛА ЗАЖИТОЧНОЙ

Я был сын батрака и остался от матери одиннадцатилетним, у нас ничего не было. Когда мне исполнилось двенадцать лет я пошел работать к кулакам. И вот исполнилось двадцать лет я женился и вместе с женой стали мы работать.

В 1928 году мы батраки и бедняки собрались и из 11 хозяйств организовали колхоз. Теперь я живу

хорошо. У меня есть два сына — одному 9 лет, второму 7. Старший сын учится во второй группе и это меня очень радует. Раньше я был неграмотным, но сейчас научился читать и писать. У меня есть небольшое хозяйство: корова, телка, свинья, 6 овец, гуси и мелкая птица.

Ильмайров.

(Колхоз „Тайга“)

Нет помещения для помольцев

В колхозе „Хель-хем“ Михайловского сельсовета имеется водяная мельница для обслуживания колхозников. Но для приезжающих помольцев нет помещения, где они могли бы переночевать и пообедать.

Там имеется баня, но она холодная и грязная.

Михайловскому сельсовету нужно обратить на это внимание и обеспечить помольцев помещением.

Алексеев.

НА СОБРАНИИ ЖЕН ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Со всех шахт, предприятий и учреждений нашего рудника 11 декабря на общерудничное собрание пришли жены инженерно-технических работников, жены рабочих. Свыше 200 человек заполнили зал клуба. В фойе — выставка экспонатов работ жен ИТР. Здесь детские костюмчики, салфетки вышитые Деминой, детские скатерти, которые сделала Никулина, на белом полотне — портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, который вышила тов. Учватова. Экспонаты для выставки готовили 25 жен инженеров и техников.

Тов. Курагина председатель рудничного совета жен ИТР сделала подробный доклад об общественной работе жен инженеров и техников.

— 5 декабря Восьмой Чрезвычайный съезд советов, — говорит тов. Курагина, — утвердил новую Конститу-

цию. „Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни“, — записано в сталинской Конституции — основном законе страны социализма.

Могла ли женщина царской России наравне с мужчиной управлять государством? Нет. Только сталинская эпоха открыла нам, женщинам, свободный путь к новой жизни. Нет такого предприятия, учреждения, советской или хозяйственной организации, где бы не работала женщина, нет такого вопроса политической важности, который бы решался в нашей стране без активного участия женщины.

Наша страна имеет таких героинь труда — орденосок, как Мария Демченко, Паша Ангелина, Ду-

ся Виноградова, Паша Ковардак и много, много других. 416 таких героинь участвовали на Чрезвычайном Восьмом Всесоюзном съезде советов, утверждая новую Конституцию.

Растет и крепнет наш могучий Советский Союз. Растут фабрики, заводы и колхозы, строятся школы, больницы, дома отдыха и санатории. Растет и наш Киселевский рудник.

Вот уже третий год, — говорит тов. Курагина, — как рабочие нашего рудника во главе с инженерами и техниками первыми по Кузбассу досрочно выполняют годовой план угледобычи. Большую помощь в досрочном выполнении плана оказали жены рабочих, инженеров, техников и стахановцев.

Женщины обучили 100 человек неграмотных. Лучшие культурмейцы шахты № 1-2 тт. Шушпанникова, которая обучает 14 человек и Шараева обучает 17 человек. Активно работают также тт. Погребняк (обучает 25 человек), Муромец, Свицерская, Бегельфер,

Овчинникова, Спуль, Соловейчик, Степаненко и другие.

Жены ИТР активно помогают работе детских яслей и садов. Бригада Овчинниковой сшила 216 пар детского белья, бригада жен ИТР и рабочих шахты № 1-2 сшила 40 пар белья.

Большая роль в массовой работе среди шахтеров принадлежит женам ИТР. Т.т. Пенчук и Спирина читали произведения Пушкина А. С. в общезнании и красном уголке шахты № 3 — „Дубровский“, „повести Белкина“, „Капитанская дочка“ и другие. Костенко, жена инженера провела 10 громких чтот в однодневном доме отдыха с общим охватом слушателей в 227 человек. Этих примеров много. Сейчас эти товарищи читают рабочим доклад товарища Сталина на Восьмом Всесоюзном съезде советов о Конституции Союза ССР.

В прениях по докладу тов. Курагиной выступило 7 человек. Все они, наряду с достижениями руднично-

го совета жен инженерно-технических работников отмечали недостатки своей работы.

Был отмечен тот факт, что со стороны рудничного совета жен ИТР, плохо велась массово-разъяснительная работа среди женщин по вовлечению их в кружки актива. Собрание постановило: обязать рудничный совет жен ИТР поставить вопрос перед рудкомом угольщиков о расширении фонда помощи многодетных матерям в оплате за содержание детей в детсадах.

Широко развернуть работу по ликвидации неграмотности и малограмотности среди рабочих, работниц и домохозяек и к 1 июля 1937 года обучить грамотности 400 человек.

Всем женам инженерно-технических работников, женам рабочих и стахановцев, принять активное участие в проведении пушкинского карнавала 31 декабря.

Ревякина.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

В общежитии шахты № 5

На шахте № 5 есть сто-квартирное общежитие. В комнатах, где живут рабочие—грязь, пыль, тяжелый воздух. Плевательниц в общежитии нет и окурки валяются на полу. Простыни не меняются по месяцу.

Зачастую в общежитии не бывает воды. Большинство квартир не имеют замков. Нередки случаи воровства в общежитии. В ком-

нате № 35 украли костюм, фуфайку и рубашку.

Санитарная инспекция в общежитии бывает редко и на все эти безобразия смотрит сквозь пальцы. Комендант общежития Пучков халатно относится к исполнению своих обязанностей, не старается сделать общежитие чистым и культурным.

Шкред, Давыдов
и Поздняков.

Нет условий для учебы

Группа командного состава военно-учебной подготовки Осоавиахима проходит физкультурную подготовку в красном уголке центрального пожарного депо.

Красный уголок представляет из себя угол, который отгорожен дырявыми досками от конюшни с выходом к пожарному обозу.

Электрическая проводка

в красном уголке и во всем пожарном депо не отвечает самым простым требованиям противопожарной безопасности. Провода оборванные и сборные. Нет ни розеток, ни выключателей—вместо них—сильно искрящие оголенные концы проводов. Самодельный рубильник сильно искрит.

Группа комсостава.

Не проводят электричество

По приказу начальника станции Акчурла т. Бейда старший электрик Басетьянов и его заместитель Деметьев должны были включить свет рабочим по Каменной улице. Мой барак

стоит рядом с тем, в который проведено электричество, но несмотря на это свет мне не проведен.

Улица Каменная, № 52,
рабочий пекарни № 4
Усович.

Добыча угля
за 13 декабря

Шахты	Факт.	Процент выполнения	Производ. на труд.
№ 1-2 .	1849	102,3	3,19
№ 3 . .	1087	88,6	1,94
№ 4 . .	940	85,8	2,15
Шт. № 10	805	92,4	2,71
№ 5 . .	896	110,4	2,73
Всего	5571	95,9	2,36
Механиз. марки „К“	3816	83,9	
Отгружен.	536	56,8	
	6996	90,8	

БРАКОДЕЛЫ

За последнее время пекарня № 5 выпекает хлеб низкого качества. Зав. пекарней т. Васенков не контролирует работу бригадиров и пекарей.

Пекаря во время работы играют на биллиарде, а хлеб выпечка оставлена на произвол судьбы. Браковщик не проверяя качества хлеба, направляет его в магазин.

Масловский.

СООБЩЕНИЕ
ПРОКУРОРА

Продажа зерна, муки, печеного хлеба постановлением правительства в Западно-Сибирском крае не разрешена, так как край план государственных поставок по отдельным отсталым районам не выполнил.

Имеющиеся материалы в прокуратуре свидетельствуют о наличии фактов продажи, покупки хлеба, отдельными колхозниками, колхозами.

Председатель колхоза „Красная пятилетка“ Зяблицкий добился на собрании колхозников, согласия на то, чтобы продать 6 тонн зерна. Правление колхоза произвело продажу 5 тонн зерна дирекции кирпичного завода и одну тонну геолого-разведке.

Зяблицкий за антигосударственные действия привлечен к ответственности по статье 109 УК.

Служащий охраны трудового пункта Заготзерно Крякин занимался скупкой зерна и перепродавал другим лицам. Крякин предан суду по статье 105 УК.

Председателем колхоза „Красный пахарь“ Пантелеевым продано 25 пудов зерна. Против Пантелеева возбуждено уголовное преследование.

Герасимов Семен колхозник колхоза „Культурник“ продал 48 килограммов зерна. По Карагайлинскому сельсовету также имеется ряд случаев продажи зерна до 12 пудов из одних рук.

Против виновных граждан, нарушающих закон правительства возбуждено уголовное преследование.

Прокурор Киселевского района Баладурин.



Карта Мадрида и его окрестностей.

В подшефных колхозах

Драматический кружок шахты № 4-10 сделал выезд в подшефные колхозы „Авангард“ и „Красный боец“ (Верх-Чумышский сель-

совет). Колхозники тепло встретили своих шефов. Драмкружок в обоих колхозах поставил пьесу Арбузова „Шестеро любимых“.

ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

Обмен облигаций прежних государственных займов на заем второй пятилетки (выпуск 4 года) по городу начался с 2 декабря. Закончили обмен на шахте № 5, на кирзаводе, на фабрике инертной пыли, ЭМО рудоуправления, пожарной охране рудоуправления. На 11 декабря обмен

закончен в 23 учреждениях и организациях рудника.

Облигации обменили 4 человека на сумму 1808810 рублей.

При обмене облигаций проводилась проверка старых займов, выиграли на свои облигации 203 займодержателя, на сумму 14862 рубля.

Храбрых.

О ДИЕТПИТАНИИ

На шахте № 1-2 диетпитание является действительным лечебным способом для горняков. Забойщик Табакаев Е. после диетпитания прибыл в весе на 1,8 килограмма; запальщик Козлов столовался на втором столе и прибыл в весе на 4 килограмма; Сафонченко, горный мастер 4 участка столовался на столе № 11 и

прибыл в весе на 7 килограммов; Волокитин, грузчик экспедиции столовался на столе № 2 и прибыл на 3,2 килограмма; грузчик Пушкарев столовался на столе № 11 и прибавился в весе на 2 килограмма.

Зорин.

Ответственный редактор
АМСТИСЛАВСКИЙ М. И.

Центральный клуб угольщиков

пригласил

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР НА ДВА ДНЯ

18 декабря 18
ПЬЕСА

„ДАЛЕКОЕ“

В 3-х действ. (Афиногенова) постан. режис. ШУБИНА Т. Т.

19 декабря 19
ПЬЕСА

„Свои люди—сочтемся“

(А. Н. Островского), комедия в 4-х действиях, постановка режиссера ЛЕОНТЬЕВА К. П.

Декорация худ. Федорова М. Ф., эскизы костюмов Равина Ф. П.
В Фойе играет духовой оркестр, баян.

Предварительная продажа билетов ежедневно с 5 часов до 9 часов вечера. Стоимость билетов от 1 руб. до 3 руб. 50 к.

Дирекция.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

на 1937 год

НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

„В БОЙ ЗА УГОЛЬ“

Подписная цена: На год—9 р., на 6 месяц.—4 р. 50 к., на 3 месяца—2 р. 25 к., на 1 месяц—75 коп.

Подписка принимается:

„Союзпечать“, во всех почтовых агентствах района, письменно и организаторами подписки на предприятиях.

Киселевское отделение

„КУЗБАССТОРГА“

открывает 12 декабря

КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН

№ 15 НА БАЗАРНОЙ

ПЛОЩАДИ

Просьба всем гражданам

имеющим вещи для продажи сдавать их в магазин.

Кузбассторг.

В Киселевской поликлинике с

10 декабря с 9 часов утра произ-

водится прием по женским

болезням, а с 3 часов дня

консультация для

беременных, в помещении детской

консультации в одном здании с

поликлиникой.

Директор поликлиники

Казаков.

Киселевскому горздраву
требуется бухгалтер

знакомый с законченной бухгалтерской отчетностью.

Условие по соглашению.

Заведующий здравотделом

Койвалова.

С 14 декабря 1936 г. открывается

амбулатория на шахте № 5

по Стахановской улице, брусчатый дом № 1. Прием производится с 9 часов утра до 2 часов дня.

Заведующий поликлиникой

Казаков.

Утерян ПРОПУСК в раздаточную шахты 1-2 на

имя Дернова Н. Т., считать недействительным.

Утерян пропуск № 679 в раздаточную 2-го района

на имя Ломаных Н. Ф., считать недействительным.

Утеряно шоферское удостоверение № 167894 на

имя Минченко Харитона Даниловича, считать недействительным.